
Navod k umetni riboreji. 
Ker se bliža čas začetka prve in naj

važnejše dobe umetne reje postrv, zdi se nam 
umestno, da opozorimo vse one, kateri namera
vajo pričeti riborejo, na sledeče priprave. 

Kdor ima blizo svojega stanovanja čisto, 
tudi po zimi odprto studenčno vodo, od + 4 
do 7" R. zamore poskusiti z umetno rejo po
strv, lipanov, sulcev i. dr. rib enake vrste. Pri 

Gospodarske stvari. 



dotični vodi se pa mora prirediti primerni tok, 
kateri ima padec od 3 po 4 palcev na 20 čevljev. 

Za orodje se potrebuje: 1. Nekoliko lon
čenih valilnih koritcev, ki so en čevelj široki, 
4 palce visoki, krog in krog luknjasti, kakor 
rešeto. Luknjice naj bodo tolike, da gre skozi 
nje pletiča igla srednje velikosti. Taka kori
tica se tudi iz kositarja izdelujejo. 

2. Kleščice, s katerimi se izjemljejo bolna 
jajčka. 

3. Lesen hramiček, toliko dolg, da se v a n j 
postavijo, koliko da se komu poljubi, valilni 
koritci ali posamezno, ali po dva in dva. Tak 
hramiček mora imeti odprtino za dotok in od
tok vode s tanko mrežico iz medenega drata, 
in pokrov za zapor. Prikladno je tudi, da se 
vloži v t ak hramiček rešetka (rost) iz leptovja, 
katero plavajoča vzdržujeta dva neprodušna 
cil indra; na taki rešetki ostanejo korita vedno 
v eni in t is t i višini vode. Kdor si hoče omis
liti dobre valilne aparate, naj jih naroči pri 
trgovci gosp. Karolu Karingerji v Ljubljani, 
kateri tudi natančno vsacega poduči, kako se 
rabijo aparati . 

Oplodenje jajčkov. Ribja jajčka se umetno 
oplode na ta način: Malo pred drstenjem, pri 
postrvah tedaj od meseca oktobra do januarija 
naj riborejec shrani ribe v dobrem hramičku 
ali pa v malem ribniku, iz katerega se lahko 
vsak čas vjamejo. Včasih so poskusi, če po
strvi, ako se jih nekoliko pritisne na trebuhu, 
ne spuščajo iker ali mleka. Ako se to zgodi, 
napolni se skledica Vf2 palca visoko z vodo, v 
kateri je postrv živela, vzame se ena ikrnica 
iz hramička ali ribnika, ter se na lahkoma po 
trebuhu proti repu gladi in stiska, da spusti 
ikre, in koj potem, najdalje v eni minuti se 
osmuče isto tako mlečnjak, na kar se vse s pr
sti prav lahno premeša in se nekoliko minut 
potem na miru pusti. Ako je več oseb pri tem 
delu, se lahko mlečnjaki in ikrnice ob enem 
osmučejo, če se ima mnogo rib, naj bode pri
pravljenih več z vodo napolnjenih skledic. En 
mlečnjak služi za več ikrnic, ter se čez neko
liko dni zopet lahko rabi. Koristno je, da se 
pred oplodenjem ikrnice in mlečnjaki ločeni v 
vodah hranijo. 

Če so ribe nad 4 fuute težke, olajša se 
osmučenje, ako se z jermenom 1" širokosti iz 
mehkega usnja napravi zanjka, s katero se 
opaše riba pod prsno plavuto, ribja glava drži 
naj se^ kviško. 

Če se mora močno prit iskati , da pridejo 
ikre ali mleko na dan, če se prikaže kri ali 
pa če se držijo jajčka še v kepah, je znamenje, 
da še niso zrela, v tem slučaji naj se dene riba 
zopet v hramiček nazaj ; če se pa prikaže gnoj
na tekočina s praznimi jajčnimi kožicami in 
ovenelimi jajčki, so ikre nerabljive. 

(Konec prihodnjič.) 

Avstrijskih pomologov društvo obhaja 
dne 15. 16. in 17. novembra ob 9. uri zjutra v 
centralnej štaciji za ukoristenje sadja v Libe
navi blizu Gradca svoje letošnje potovalno zbo
rovanje. Vspored: 1. društvene zadeve, nam
reč, poročilo, denarstvo in dopolnjenje odbora; 
2. ukoristenje sadja: razkazivanje centralne 
štacije, njenih 4 sušilnic, 3 kotlov, preše, mli
na, distilovalnega stroja , razstava sadja za 
t r g ; 3. trženje s sadjem. Društvenike nujno 
poživlja, nove ude uljudno k pristopu vabi 

Grof Henrik Attems, načelnik. 
Hmelj velja 60—72 fl. 50 kilo. Iz Sa

vinjske doline nam piše hmeljar, da je on zve
činoma ves hmelj prodal, ker se boji „poloma" 
ali „kraha" v hmeljskej trgovini in potem bi 
sedanja ugodna cena gotovo padla. Ne pri
trdimo pa tudi ne oporekamo. 

Sejmi. 3. novembra Maribor, Lesično, Pi
šece, Selnica ob Dravi, 4. novembra sv. Bar
bara v Halozah, 6. novembra Gradec, sv. Janž 
pod Arvežem, Lemberg, sv. Lenart v Slov. go
ricah, Radgona, Brežice, 7. novembra Gradec, 
8. novembra Ponikva, 9. nov. Klek nad Rad
gono, 10. nov. sv. Martin pod Wurmbergom. 


